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Ata da 66ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 20 de Outubro de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Junior 

 
Aos vinte (20) dia do mês de outubro do ano de 2015, às dezessete horas (17:00), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão 

sob a Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariada pelo 

Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental o Senhor 

Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores 

Vereadores. Estavam presentes: Gerardo Jovani Romão, Carlos Augusto Rodrigues 

Linhares, Adauto Izidoro Arruda, Gilmar da Cruz Bastos, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Antônio Oliveira Braga, José Sílvio Ávila 

Cunha, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Christianne Marie Aguiar Coelho, José 

Itamar Ribeiro da Silva,  Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Francisco Linhares da Ponte, Vicente de Paulo Albuquerque,  José 

Crisostomo Barroso Ibiapina, Valfredo Linhares Ribeiro e Antônio Claudio Ferreira 

Gomes. Ausentes: Carlos Evanílson Oliveira Vasconcelos e Francisco Adaldécio 

Linhares.  Ata da 65ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Foram 

lidos os seguintes documentos:  Correspondências: Ofício nº31925/15, referente ao 

processo nº 29087/12, do Tribunal de Contas dos Municípios, comunicando a 

Prestação de Contas de Gestão da Secretaria do Planejamento e Desenvolvimento 

Urbano e meio Ambiente de Sobral, relativo ao exercício financeiro de 2012, de 

responsabilidade do Senhor José Wilson Angelim; Ofício nº 03924/15, da Assembleia 

Legislativa do Estado do Ceará, comunicando que foi registrado em Ata na 

Assembleia Legislativa, Voto de Congratulação de autoria do Deputado Estadual 

Professor Teodoro ao Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, pelo recebimento 

do troféu Dom José Tupinambá da Frota. Projeto de  Decreto Legislativo nº 659/15,  

de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos(PSB), Que Revoga o Decreto nº 1681, 
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de 29 de maio de 2015, veiculado no Impresso Oficial do Município em 02 de junho 

de 2015, edição nº653, na forma que indica; Projeto de Indicação nº 110/15, de autoria 

da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Torto” (PV), Que 

Institui no âmbito do Município de Sobral, Lei Municipal que Prevê redução de parte 

da carga horaria de trabalho semanal a servidora pública que seja mãe, esposa ou 

companheira, tutora ou responsável por pessoa portadora de deficiência sem prejuízo 

de remuneração; Projeto de lei nº 1925/15, de autoria do Vereador Estevão Ponte 

Filho (PP), Que institui o Projeto Calçada Limpa no âmbito municipal e dá outras 

providências; Projeto de lei nº 1926/15, de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar” Fransquinha do Torto” (PV), Dispõe sobre a publicação na 

internet, dos nomes dos empregados das empresas prestadoras de serviços 

terceirizados que atuam junto à Prefeitura Municipal de Sobral, direta e 

indiretamente;  Projeto de Lei nº 1927/15, de autoria da  vereadora Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar ”Fransquinha do Torto” (PV), Dispõe sobre a instalação de 

brinquedos destinados a crianças portadoras de doenças mentais e ou físicas nos 

parques e praças municipais e dá outras providências; Projeto de Lei nº 1928/15,  de 

autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PSB), Revoga no âmbito do Município 

de Sobral a cobrança da tarifa de esgoto, e dá outras providências. Voto de Pesar nº 

038/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PSB), manifestando profundo 

pesar em memória do ilustre jornalista José Edilmar Norões Coelho;  Foram lidas as 

Indicações nºs: 818, 8194, 820, 825 e 830/15, de autoria do Vereador Estevão Ponte 

Filho (PP), Indicando reforma e melhoria dos campos de areia e quadra de basquete 

e equipamentos de atividades situadas no Parque Municipal Mucambinho, Bairro 

Terrenos Novos; Colocação de Placas indicativas com as metragem de percurso 

percorrido na extensão das Praças Samuel Ponte e Patrocínio; Instalação de uma 

academia ao ar livre na praça Samuel Pontes e Largo das Dores; 821, 822, 823 e 824/15, 

de autoria do Vereador Carlos Augusto Rodrigues Linhares “Kaká Linhares” 

(PROS), indicando a recuperação do asfalto das Ruas das Flores, Monsenhor Furtado, 

Tancredo Neves e Newton Xerez, bairros Vila União e Terrenos Novos; 826, 827 e 

829/15, de autoria do Vereador Antonio Claúdio Ferreira Gomes “Claúdio Gil”, 

Indicando melhorar a qualidade da antena Parabólica no distrito de Aracatiaçu, 

reforma do muro e limpeza do cemitério São Francisco em Aracatiaçu; A Indicação 
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nº828/15, foi retirada, pelo Vereador Antonio Claudio Ferreira Gomes “Claudio 

Gil”. Foi lido e automaticamente Aprovado o Requerimento nº 480/15, de autoria 

do Vereador  Estevão Ponte Filho (PP), solicitando apoio urgente ao Conselho Tutelar 

da Criança e do Adolescente de Sobral.  GRANDE EXPEDIENTE O primeiro Orador 

Inscrito a usar a Tribuna foi o Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PSB), iniciando seu 

pronunciamento dizendo não ter nada a reclamar como homem público que é. Teceu 

comentários sobre o troca--troca de partidos. Dos nomes que estão postulando a 

candidatura a Prefeito de Sobral, o melhor e de sua simpatia é o nome do Dr. 

Guimarães. Mais estar muito cedo para decidir a quem vai apoiar. Que deu a palavra 

ao Vereador Chico Jóia, em votar em seu Projeto, mas quando foi vetado comunicou 

que iria acompanhar o Veto. A minha Consciência é meu guia. É difícil entender, a 

quebra de veículos do Conselho Tutelar e Guarda Civil Municipal. É preciso reduzir 

os salários do Prefeito, Vice-Prefeito, Secretários e Vereadores, para poder manter os 

salários e emprego dos servidores. O VLT vem dando um grande prejuízo ao 

município. Podemos agora Abrir as CPIs. Teceu comentários de Algumas matérias 

que vem sendo veiculadas em face e rádios quanto a sua pessoa. Se sentou algumas 

vezes com o Dr. Guimarães, há alguns meses e também foi procurado pelo senhor 

Oscar Rodrigues, o convidando para vir para o PMDB. Teve conhecimento sobre uma 

reunião em Brasília com o Senador Eunício Oliveira. Que nessa reunião ficou decidido 

que Oscar Rodrigues, seria o Presidente municipal do PMDB. Foi chamado pelo 

Deputado Danilo Forte, para se filiar ao PSB. Que ninguém escapa de ser traidor, o 

que menos mim preocupa e a minha reeleição no momento. Existe um acordo entre 

Tasso e Eunicio, da seguinte forma: onde tiver candidato do PMDB o PSDB apoia e 

vice verso. O respeito com o radialista Donizete Arruda, continua. Comentou sobre o 

assalto ocorrido no salão de beleza da Dadi, quando seus clientes foram humilhados 

e essa humilhação também vem sentindo. O Advogado Linton Torquato, vem 

batendo fortemente na minha pessoa. Ninguém foi enganado por mim. Que os 

ataques que vem sofrendo é do pessoal partidário de Moses Rodrigues. O Vereador 

Valfredo Linhares, na Sessão do dia 19/10/15, insultou o público. Vou reeditar todas 

matérias de minha autoria, já que temos maioria atualmente. Que eu também tenho 

minhas preferências partidárias. O Presidente da Câmara, se solidarizou com o 

Vereador Gilmar da Cruz Bastos. Pela ordem Gerardo Jovani Romão, que reclamou 
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sobre o tempo concedido ao orador Gilmar Bastos.  O Segundo e último Orador 

inscrito para usar a tribuna foi o Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

(PMD), comentando sobre a antecipação da campanha eleitoral e especulações 

mentirosas. Trouxe algumas matérias: dentre elas a da greve dos Bancos. Os Bancos 

estão retendo até envelopes para depósito. Em aparte os Vereadores Paulo Cesar 

Lopes Vasconcelos e Christianne Marie Aguiar Coelho, parabenizando o orador e 

disse quem vem sofrendo com a grave é à população mais carente. Outro assunto 

abordado pelo orador, foi com relação aos festejos da Igreja Nossa Senhora de Fátima, 

parabenizou o padre Antonio José. Comentou sobre o evento do distrito de Caracará. 

Comentou sobre a audiência pública sobre o orçamento. Mais uma vez falou com 

relação as estradas vicinais, semáforo da Avenida Senador Fernandes Távora. O 

Presidente da Câmara, fez registro sobre o dia da Tecnologia da Informação, na 

pessoa de Edmar, Junior, Tais e Samuel. Abordou assunto sobre entrevista dado ao 

programa do radialista Isaias Nicolau, onde citou o nome do funcionário Edmar 

Rodrigues, que estar completando 20 anos de casa. Pede desculpas ao citado 

funcionários, pela conotação em que deu-se a entrevista e de sua parte sem maldade. 

Pela ordem o Vereador Adauto Izidoro, comunicando que a greve dos bancos vai 

continuar. Pela Ordem a Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho, comunicando 

sobre o encerramento do prazo para emendas do Projeto do Código de Zoneamento, 

solicitando prorrogação de prazo PARA QUE SE FAÇA O RELATÓRIO. Perla Ordem 

o Vereador Antonio Claudio Ferreira Gomes, solicitando agilização do concerto da 

Viatura da PM de Aracatiaçu. Pela Ordem o Vereador Francisco Rogério Bezerra 

Arruda, comentando sobre as emendas do Código de Zoneamento. Pela ordem o 

Vereador Gerardo Jovani Romão, comentando sobre a audiência pública realizada 

nesta Casa sobre o Orçamento, principalmente no tocante a fala do Secretário de 

Educação Julio Cesar, com relação ao pagamento dos transportes escolares. Pela 

Ordem o Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior, lamentando a ausência dos 

Vereadores da base aliada nas Sessões.  ORDEM DO DIA:  Foi aprovada a Redação 

Final do projeto de Lei nº1915/15, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior, que Considera de utilidade público a Associação Comunitária e 

Cultural Asa Branca, na forma que indica. Nada mais havendo a tratar o senhor 
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Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E para constar esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

  


